
Wartości i wektory w lasne

Zadanie 1. Wyznaczyć wartości w lasne oraz odpowiadaj ↪ace im wektory w lasne podanych macierzy
A nad cia lem R:

a) A =
[

4 3
1 2

]
, b) A =

[
2 −3
1 1

]
, c) A =

[
1 0
0 1

]
, d) A =

 4 2 3
0 −1 1
0 0 1

, e) A =

 1 2 3
1 2 3
1 2 3

,

f) A =


1 3 0 −4
1 3 0 −4
1 3 0 −4
1 3 0 −4

.

Odp. a) Wartości w lasne: 1 i 5. Odpowiadaj ↪ace im wektory w lasne: [1,−1] i [3, 1]. b) Brak rzeczy-
wistych wartości w lasnych. c) Wartości w lasne: 1. Wektory w lasne: [1, 0] i [0, 1]. d) Wartości w lasne:
4, -1, 1. Odpowiadaj ↪ace im wektory w lasne: [1, 0, 0], [2,−5, 0], [−8, 3, 6]. e) Wartości w lasne: 0 i 6.
Odpowiadaj ↪ace im wektory w lasne: [−2, 1, 0] i [−3, 0, 1], [1, 1, 1]. f) Wartości w lasne: 0. Odpowiadaj ↪ace
im wektory w lasne: [−3, 1, 0, 0], [0, 0, 1, 0], [4, 0, 0, 1].

Zadanie 2. Wyznaczyć wartości w lasne oraz odpowiadaj ↪ace im wektory w lasne podanych macierzy
A nad cia lem R:

a) A =

 4 −1 −2
2 1 −2
1 −1 1

, b) A =

 4 1 1
2 4 1
0 1 4

, c) A =

 2 −5 −3
−1 −2 −3

3 15 12

, d) A =

 4 −4 2
2 −2 1
−4 4 −2

,

e) A =


0 1 0 0
3 0 2 0
0 2 0 3
0 0 1 0

.

Odp. a) Wartości w lasne: 1, 2, 3. Odpowiadaj ↪ace im wektory w lasne: [1, 1, 1], [1, 0, 1], [1, 1, 0]. b)
Wartości w lasne: 3, 6. Odpowiadaj ↪ace im wektory w lasne: [0, 1,−1], [3, 4,− − 2]. c) Wartości w lasne:
3, 6. Odpowiadaj ↪ace im wektory w lasne: [−7, 5,−6] i [6,−3, 3], [1, 1,−3]. d) Wartości w lasne: 0.
Odpowiadaj ↪ace im wektory w lasne: [1, 1, 0], [0, 1, 2]. e) Wartości w lasne: -3, -1, 1, 3. Odpowiadaj ↪ace im
wektory w lasne: [1,−3, 3,−1], [1,−1,−1, 1], [1, 1,−1,−1], [1,−3, 3,−1].
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